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ATA Nº 06/CCLP-LS/UFFS/2020

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO CURSO DE
PEDAGOGIA – LICENCIATURA

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, por meio de
videoconferência (Google Meet), reuniram-se os integrantes para sexta reunião ordinária do Co-
legiado do Curso de Pedagogia – Licenciatura. Estavam presentes o Coordenador do Curso, Gra-
cialino da Silva Dias, a Coordenadora Adjunta, Priscila Ribeiro Ferreira, bem como, Fábio Luiz
Zeneratti, Joaquim Gonçalves da Costa, Dulce Mara Languinotti Carpes, Alexandre Monkolski,
Jayne Westphal, Silvia Carla Conceição, Marciane Mendes, e, secretariando, a assistente em ad-
ministração Ana Paula Pit Michelin. Justifica-se as ausências dos seguintes membros: Lucimara
Lemiechek que tem compromisso regular com o PLEDUCA às quintas-feiras e sextas-feiras e os
professores Martinho Machado Junior e Luiz Carlos de Freitas, que tem reunião do CONSUNI
agendada na presente data. O professor Luiz Carlos de Freitas registrou sua presença as 16 horas.
São os ausentes: Christiane Maria Nunes de Souza que justifica sua ausência por não ter recebido
o aviso da ausência do professor membro titular, Cristiano Augusto Durat,  Thiago Bergler Biten-
court, também os suplentes: Lucas Bergamo Navarro, Felipe Mattos Monteiro, Fabio Pontarolo,
Roberto Antônio Finatto, Jaqueline Sopschuk Pereira e Rosângela de Fátima Rodrigues. O Coor-
denador apresentou a pauta: 1. Aprovação da ata da 5º Reunião do Colegiado; 2. Edital de Trans-
ferências e Retornos para ingresso em 2020/2. 3. Apreciação do pedido de trancamento de CCR's
e do curso fora do prazo – processo da aluna Alessandra Canteri do 5º período; 4. Aprovação dos
Planos de Ensinos do semestre especial; 5. Avaliação da III Jornada de Pedagogia; 6. Propostas
de continuidade (retomada) da realização dos Grupos de Estudos; 7. Avaliação das aulas na mo-
dalidade remota. 8. Informes. E com a concordância dos membros do Colegiado, passou a tratar
dos itens propostos:  1. Aprovação da ata da 5º Reunião do Colegiado;  Não havendo corre-
ções, a ata foi aprovada pelos membros presentes. 2. Edital de Transferências e Retornos para
ingresso em 2020/2. A relatora, Coordenadora Adjunta Priscila Ribeiro Ferreira propõe 5 vagas
para Transferência interna e retorno de aluno-abandono, 5 de retorno de graduado e 4 vagas para
transferência externa, assim ficou definido pelo colegiado com aprovação de todos. 3. Aprova-
ção do pedido de trancamento de CCR's e do curso fora do prazo – processo da aluna Ales-
sandra Canteri da 5º fase do curso; O coordenador informa que a justificativa documentalmen-
te apresentada pela aluna trata do acompanhamento da saúde de seu avô que veio a falecer, por
esse motivo a aluna perdeu o prazo para trancamento de CCR via sistema. Considerando a força
da justificativa, o Colegiado aprova o pedido por unanimidade. 4. Aprovação dos Planos de En-
sinos do semestre especial;  O Coordenador solicitou que os colegas façam a seguinte aprecia-
ção: nas discussões anteriores houve um forte debate na Pedagogia para ofertar um número míni-
mo de disciplinas em esforço para garantir a qualidade do curso e para evitar aulas distributivis-
tas de modo assíncrono, que a definição da pedagogia foi de que o número pequeno de discipli-
nas dividindo alunos em duas turmas de 25 vagas cada desde que todas as aulas sejam síncronas.
Porém destaca que com apenas 15 encontros a carga horária ficou abaixo do que é determinado
pelo PPP do curso, assim, para completar a carga horária, não haveria outra forma senão incluir
carga horária de atividades assíncronas. Trazida a problematização, o Coordenador abre para dis-
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cussão dos pares. Membros do colegiado discutem e concordam que é inviável suprir a carga ho-
rária e conteúdo apenas com aulas síncronas nesse semestre atípico. Após discussões e avaliação
por blocos, os membros do Colegiado estão de acordo com a aprovação de todos os Planos de
Ensino. 5. Avaliação da III Jornada de Pedagogia; O Coordenador agradece a Comissão res-
ponsável pela realização do evento, os presentes analisam a importância do evento para a comu-
nidade e sobre o quão proveitoso foi a participação de estudantes de outros cursos. Informa que
em média houveram 150 participações no sistema on-line e um total geral de 169 participantes.
Destes, 85 do Campus de Laranjeiras do Sul, cujos 74 são do curso de Pedagogia, 10 participan-
tes do Campus de Erechim e 3 participantes do Campus Chapecó. E 71 participantes externos de
várias Universidades em sua maioria do Sul. O Coordenador manifesta que considerando que
dos 134 alunos do curso de Pedagogia, apenas 74 alunos participaram do evento, um há projeção
de abandono por parte dos alunos que não participaram de nenhum dia da jornada. A Coordena-
ção manifesta publicamente agradecimento a Diretora do Colégio do Bairro Getúlio Vargas por
ceder o espaço para a realização do evento. Os demais membros da Comissão manifestam suas
considerações sobre o evento. A definição da Coordenação é de publicar um livro relatando as
experiências com as três jornadas de Pedagogia, propondo que se mantenha a mesma Comissão
do Evento dando continuidade para conseguir recurso e viabilizar a edição dessa obra.  6. Pro-
postas de continuidade (retomada) da realização dos Grupos de Estudos; O Coordenador faz
a leitura dos grupos de estudos já constituídos e manifesta convite a outros docentes para pros-
pectarem a realização de novos grupos, e ao fazer o convite ao professor Alexandre Monkolski,
ele se propõe a ministrar Biologia Educacional como disciplina no próximo semestre. A possibi-
lidade será estudada. A professora Priscila Ferreira sugeriu a criação do grupo de estudos de Li-
teratura Infantil cujo projeto já está pronto. O Colegiado define a constituição de um “Núcleo de
Estudos Avançados” coordenados pela professora Silvia que englobará todos os grupos de estu-
dos da Pedagogia. 7. Avaliação das aulas na modalidade remota; considerando ter ultrapassa-
do o teto de horário da reunião anteriormente definido para as 17 horas, o Colegiado transfere o
ponto 7 de pauta para ser discutido na próxima reunião ordinária a ser agendada.  8. Informes.
Após informes, a reunião foi encerrada às 17:30 horas e, eu, Ana Paula Pit Michelin, assistente
em administração da Secretaria Geral de Cursos, lavrei a presente Ata que depois de apresentada
aos membros do colegiado e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador do Curso,
Gracialino da Silva Dias, na condição de presidente do colegiado. Laranjeiras do Sul, 05 de no-
vembro de 2020:

Gracialino da Silva Dias_________________________________________________________
Ana Paula Pit Michelin__________________________________________________________
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